



文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2023年4月 星期三
19 星期三
癸卯年閏二月廿九 初一-初九
多雲驟雨 狂風雷暴
氣溫24-29℃ 濕度75-95%
港字第26680 今日出紙2疊7大張 港售10元

夏寶龍考察教育 大中小學走透透

特首總結：範圍廣泛多元認真深入

國務院港澳辦主任夏寶龍昨日結束6天香港考察行程返京。香港特區行政長官李家超昨日在會見傳媒時表示，夏寶龍主任在香港考察期間，多次表示對香港的未來充滿信心，並對本屆特區政府在過去9個多月來的工作和施政表示充分肯定。特區政府將繼續全力以赴為香港創造更美好的未來，包括堅定維護國家安全，「我們對敵對和破壞力量不能放鬆，必須嚴厲打擊。」同時，凝聚和發揮好「愛國者治港」力量，努力團結社會各界；努力發展經濟、改善民生，利用好香港背靠祖國，聯通世界的優勢；共同努力決心走在其他城市的前列，利用好所有機遇，讓香港人住得更好、住得更大、工作得更好；從教育、培訓、生涯規劃、建立自信、正向思維和正確價值觀，培育青年成為社會棟樑。

◆香港文匯報記者 林熹



文匯報 | 香港仔
爆料專線
(852) 60668769
60668769@wenweipo.com

◆國務院港澳辦主任夏寶龍完成6天的香港考察，昨日下午前往機場離港。
香港文匯報記者曾興偉 攝

夏寶龍昨日在李家超、香港中聯辦主任鄭雁雄、外交部駐港特派員劉光源等陪同下開展最後一天香港考察行程，先後到訪香港大學、中華基金中學和馬頭涌官立小學（紅磡灣）（見另文），其後乘搭飛機離港。

李家超在陪同夏寶龍考察小學後會見傳媒時透露，夏寶龍回京前委託他特別講兩點，一是向全港700多萬名市民問候，二是多謝傳媒連日來的辛勤訪問，「他感謝你們，亦對你們說聲『辛苦你們』。」

交流坦誠 反應熱烈

他表示，6天以來，自己和司局長陪同夏寶龍主任考察。夏寶龍主任在香港的考察範圍廣泛、多元，且行程非常緊密，「這充分反映中央與夏主任對香港的關心和重視。我和陪同的同事都感受並體會到夏主任及考察組的認真、深入和投入。夏主任與市民交流時，他的親切令大家留下深刻的印象。在多場與不同界別人士的座談中，大家都很坦誠地交流，反應熱烈，多次超出原定的時間。」

李家超還表示，夏寶龍主任在香港期間，多次表示對香港的未來充滿信心。「我感謝

他對本屆特區政府在過去九個多月來的工作和施政表示充分肯定，並勉勵我和團隊，以及公務員同事們繼續努力。」

夏寶龍在「全民國家安全教育日」開幕禮致辭中提出的「六個相信」，李家超對此印象深刻，更不能忘記的是2019年的「黑暴」，港版「顏色革命」所帶給香港的傷害和市民的擔憂，以及對社會的破壞，「我們應該時時刻刻記着這一警響鐘。雖然現時社會大致平穩，但仍潛伏着很多風險，提醒我們很多方面的社會活動都很容易被人騎劫。」

特區政府做好五項工作

李家超表示，特區政府將繼續全力以赴為香港創造更美好的未來。政府的未來工作包括：

第一，堅定維護國家安全。不會忘記2019年「黑暴」、港版「顏色革命」所帶來的傷害，要維護好來之不易的穩定，市民要警惕，社會要提高警覺。對敵對和破壞力量不能放鬆，必須嚴厲打擊，行政、立法和司法機關會全力做好維護國家安全的工作。

「香港的確是亂不起——不應該亂，亦

亂不起。」李家超其後在回應媒體提問時補充，執法部門對於掌握形勢和收集情報，以及執法能力方面都已大大提升，對危害國家安全的行為和活動必然會有法必依、執法必嚴、嚴厲打擊，「我很有信心這些危害國家安全的重大事故（修例風波）不會再發生。」

二十三條立法最遲於明年完成

他又強調，為第二十三條立法是特區政府的憲制責任，希望在今年內完成有關的立法工作，最遲於明年完成。

第二，他和團隊會努力團結社會各界，在行政主導下，凝聚和發揮好「愛國者治港」力量，弘揚以愛國愛港為核心，與「一國兩制」方針相適應的主流價值觀，共建香港，確保香港繁榮穩定。

第三，政府會努力發展經濟、改善民生，與香港各界共同拚經濟、拚發展、拚競爭力，積極融入國家發展大局，強化香港作為國際城市地位，利用好香港背靠祖國，聯通世界的優勢。

第四，要共同努力，決心走在其他城市的前列。要利用好所有機遇，為了使香港人住得更好、住得更大、工作得更好，要



◆李家超總結夏寶龍來港考察行程。
香港文匯報記者郭木又 攝

打破土地房屋的瓶頸，敢於突破，要建立自信，共同建設屹立世界、令大家都引以為傲的香港。

第五，青年是香港的未來，青年興，則香港興。政府會落實好已制定的《青年發展藍圖》，從教育、培訓、生涯規劃、建立自信、正向思維和正確價值觀，培育青年成為社會棟樑。

考察涵蓋土地房屋問題

被問及國務院港澳辦主任夏寶龍是次來港未有考察香港的房屋問題，行政長官李家超表示，夏主任此行考察了「北部都會區」，也在展館了解香港兩大土地規劃計劃，即「北部都會區」和交椅洲人工島計劃，「所以他對於香港整體土地房屋問題，在考察中是有涵蓋的。」

李家超坦言，夏主任的6天考察行程編排得很緊密，而有部分活動超時，就影響了其他考察行程，故每個行程都是根據實際時間、人數方面作考慮的。

他表示，土地、房屋發展是香港的樞紐，而兩大發展規劃項目——「北部都會區」和交椅洲人工島——正是要開發足夠的土地，去滿足香港的房屋需要和其他經濟需要，「這些在考察中亦有涵蓋。……夏主任亦說他將來會繼續有考察安排。」

校園栽種龍船花 勉學生學有所成



◆國務院港澳辦主任夏寶龍在中華基金中學傾聽學生分享學習心得。



◆夏寶龍與香港小學生交流。
港澳辦官網圖片

香港文匯報訊（記者 姬文風 綜合報導）國務院港澳辦主任夏寶龍昨日考察香港的教育情況。在中華基金中學，夏寶龍聽取了學生分享關於中國歷史科、公民與社會發展科、資訊及通訊科技的學習心得，更和香港學生一起在校園內種植象徵好運和希望的長綠植物大葉龍船花，祝福香港特區在祖國庇蔭下如龍船花般茁壯成長，繼續繁榮穩定，綻放光芒。他又寄語同學們繼續努力學習，希望大家學有所成。

昨日上午約十時許，夏寶龍抵達香港大學，與師生代表座談，港大校長張翔、副校長王于漸和宮鵬迎接。夏寶龍在港大逗留約兩小時，參觀了大學圖書館及介紹港大歷史及音樂教育的展覽。其後，他到工程學院譚榮芬創科翼參觀實驗室等，港大微生物學系講座教授袁國勇亦參與講解。最後，夏寶龍到校長寓所，聽取張翔介紹學校發展藍圖。

港大學生：到訪意義重大

在港大修讀對外英語教學的陳同學認為，夏寶龍主任此行先後到港大和香港科技大學等香港高等學府考察，是對香港學術成就的肯定。她希望香港與內地不斷加強交流，未來變得愈來愈好。

港大經濟及金融學系的唐同學形容，夏寶龍主任來港考察，是對港大師生的關懷，「希望夏寶龍主任多走一走，多看一看，相信一直



◆陳同學 ◆唐同學 ◆蔡同學
大公文匯全媒体記者王傑傑 攝

遵循國家政策及要求的港大不會令他失望。」

港大醫科生蔡同學形容，夏寶龍到訪具重大意義，是對香港市民的認同，有助提升國民身份認同感。

下午，夏寶龍乘專車到中華基金中學，在入校園時向記者揮手。中華基金中學校長何迪信昨日在回覆傳媒時表示，夏寶龍主任昨日參觀了該校榮譽館，了解學生體育、科創、創意藝術及可持續發展教育的獲獎情況，以及學校推動航天科技教育的工作。其後，該校學生分享了於課堂上如何透過手機掃描二維碼進行「移動學習」，了解中草药特性，以及校本資訊科技的編程學習。

中學校長：讚賞鼓勵師生

他說，夏寶龍主任選到該校的中國資源館、地質及氣候變化資源中心，了解學生對於中史科、公民科、化石結構及跨學科的學習心得，並肯定

了學校在中國歷史文化教育、專題研習及跨學科領域的發展，更對師生給予了讚賞及鼓勵，令他們深感鼓舞。在離校前，夏寶龍主任與師生一同參與大葉龍船花的植樹儀式，祝福香港特區在祖國庇蔭下，繼續繁榮穩定，綻放光芒。

在約1小時後，夏寶龍轉往馬頭涌官立小學（紅磡灣）。該校正對校門的電子屏上，顯示了「熱烈歡迎國務院港澳辦主任夏寶龍先生訪校」字眼。據了解，夏寶龍在小學禮堂觀看了國民教育展板，以了解該校國民教育、國家安全教育等的開展情況，又觀看了學生表演古箏、合唱和國情演講，還到操場看同學的乒乓球練習。夏寶龍於兩校各逗留約1小時，之後到機場啟程回北京。

被問及夏寶龍昨日聚焦香港教育的行程，特區行政長官李家超表示，自己與夏寶龍一行聽取了不同學校的發展方向、培育學生的目標和在教育發展方面的理念分享，及聽取了不同學校對於國家安全教育的一些工作和進展，「這方面我們聽到不同學校都是重視國家安全教育，我作為陪伴夏主任考察學校的其中一位官員，我是感到鼓舞的。」

